

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV  
NUMERO 7297

PALMA DE MALLORCA  
LUNES 17 DE ABRIL DE 1933

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7.  
TELEFONO, NUMERO 1973

## JORNADA DEPORTIVA

### TORNEO DE PASCUA

**Fútbol: El C. D. Mallorca y Júpiter jugaron un gran partido, venciendo el equipo rojo por 4 goals a 1**

**El encuentro Sabadell-Júpiter resultó altamente interesante, ganando los jupiterianos por 1 goal a cero**

#### Fútbol

Dos tardes altamente emotivas y de fútbol de calidad, hemos tenido ocasión de presenciar en el campo de Buenos Aires tardes que de todas veras parecían se prodiguen con frecuencia, máxime cuando el éxito ha coronado tales esfuerzos.

Dado el poco espacio de que hoy disponemos sólo daremos una breve impresión de los dos encuentros celebrados correspondientes al Torneo de Pascua, los cuales resultaron bajo todos los aspectos don grandes partidos que dejaron atisfechos a cuantos los presenciaron.

**JUPITER, 1; MALLORCA, 4**  
El sábado jugaron el equipo catalán C. D. Júpiter y el C. D. Mallorca, aliándose los equipos así:

Mallorca: Ferrer, Vidal, Cerdá, Muñoz, Anolín (luego Ubeda), Valls, Alzamora, Martí, Planas, Felipe y Gomila.

Júpiter: Francás, Claudio, Ibáñez, Rosalenc, Manso, Diego, Parera, Serra, Mas y Morales.

El Júpiter fué obsequiado con un ramo de flores por el equipo local.

Cuidado del arbitraje el colegiado señor Compte, ayudado por sus compañeros Miquel y Bonet. Dio principio el encuentro con fuertes ataques a las metas, actuando los porteros acertadamente, notándose alguna inseguridad en las intervenciones del meta rojo, en cuyo equipo la línea defensiva era fácilmente desbordada, mostrando serios peligros que la defensiva logró resolver favorablemente y sin consecuencias.

No obstante faltarles a los rojos el apoyo de la línea medular, realizaron estos avances que no dieron resultado por exceso de pasés y falta de acierto en los hemates, estrellándose uno de los metales en el horizontal.

El primer goal se lo apuntó el Mallorca de esa forma: Un centro de Alzamora intentó despejarlo un defensor consiguiéndolo, Martí, al ver el balón parado ante la meta, oportunamente le alargó un puntarazo, inestándose en red en medio de gran ovación.

El Júpiter atacó fuertemente, obligando a Ferrer a intervenir. Decayó un buen rato el juego. Los del Júpiter lograron establecer el empate por mediación de Mas, al rematar un centro de Diego y, poco después finió la primera parte.

En la segunda Ubeda ocupó su puesto de medio centro y Antolín de ala. Tiró un golpe franco y un penal contra el Mallorca, debido a dos malos consecutivos de Ubeda. Tiró el penal Diego, fortísimo, salvando, magistralmente, Ferrer, como también el remate que cedió a corner, ganándose una clamorosa ovación.

El Mallorca, mejorada la línea media dominó intensamente, apurando la meta catalana que fué defendida con gran tesón.

Algunos avances del Júpiter obligaron a Ferrer, ya seguro en su puesto, a realizar algunas paradas excelentes y que fueron muy aplaudidas.

Los rojos pusieron un duro cerco a la meta de Francás quien sacó muchos goles en trances difíciles. No obstante los ataques rojos dieron resultado positivo: Alzamora, se adueñó del balón en el centro del campo, dribló varios adversarios y centró; recogió Planas y remató a las mallas el segundo goal, siendo muy aplaudido.

Insisten los rojos y Felipe remató a la red otro centro de Alzamora, que valió el tercer goal. Grandes aplausos. Cedió corner el Júpiter, armándose una meleé, que aprovechó Martí para marcar el cuarto goal, que fué acogido con entusiasmo por la concurrencia.

Los jupiterianos hicieron desesperados esfuerzos para aminorar la venta-

ja, empero Ferrer en soberbia actuación lo impidió, terminando el partido con la victoria de los rojos por 4 tantos a 1 del Júpiter.

**SABADELL, 0; Júpiter, 1**  
Ayer tarde jugaron el Júpiter y Sabadell, en partido de este torneo. A las órdenes del colegiado señor Bonet, ayudado por los señores Font y Bestard, formaron los equipos:

Sabadell: Masip, Morral, Giner, Colongo, Pons, Buch, Crespo, Cambra, Calvet, Rubies y Esteva.

Júpiter: Francás, Artigas, Ibáñez, Ricard, Rosalenc, Rodríguez, Diego, Parera, Serra, Gorriz y Morales.

Este partido resultó también de alta calidad, destacándose grandemente el conjunto jupiteriano sobre el sabadellense, el cual vióse casi toda la tarde "mareado" por el mejor juego y mayor codicia que imprimió el Júpiter en sus jugadas.

El encuentro ofreció casi todos los alicientes de un partido de campeonato, abundando los encontronazos, y algunos equipiers tuvieron que ser sustituidos.

El Sabadell dominó también en algunas ocasiones, chocando sus empujes con la brava defensa del Júpiter, que constituyó una muralla infranqueable, todo lo cual dió al partido ese cariz emotivo de los encuentros reñidísimos, ganándose ambos onces merecidos aplausos.

Resultó vencedor el mejor equipo sobre el terreno, el Júpiter, por un goal a cero, marcado por Mas, que sustituyó a Serra, a consecuencia de un saque de esquina.

No es este resultado fiel reflejo de la lucha, el Júpiter, debió, por su mayor cantidad y calidad de juego, vencer por algunos tantos más, lo cual hace que su victoria sea más justa y merecida.

El Sabadell, nos dió la impresión de que su delantera es un poco lenta y no muy eficaz. Veremos como se deshace esta tarde.

**SABADELL - MALLORCA**  
Esta tarde jugarán el Sabadell y el Mallorca. Este interesante partido es esperado con impaciencia. Dará comienzo a las cuatro y media.

**JUPITER - CONSTANCIA**  
Aprovechando la estancia en Mallorca del Júpiter, el Constancia ha concertado un encuentro amistoso con dicho equipo. Este se celebrará esta tarde en Inca.

## La festividad de Pascua de Resurrección

Ayer, fiesta de Pascua de Resurrección, se celebraron, con toda solemnidad, en todas las iglesias de esta ciudad, las funciones propias del día.

En todos los templos hubo gran número de comuniones, siendo innumerables las personas que se acercaron a recibir la sagrada Comunión.

**En la Catedral Basílica**  
En nuestro primer templo se celebraron ayer, con gran solemnidad litúrgica, las funciones propias de la festividad de Pascua de Resurrección.

Antes de empezar el Pontifical se celebró la procesión llamada del Santo Encuentro, en la que actuó de Presidente el M. I. Sr. don Juan Quetzlas, actuando de diácono el M. I. Sr. don Antonio Sancho, de subdiácono el Rdo. señor don Antonio Tomás y de asistente el Rdo. señor don Emilio Sagristá.

Terminada la procesión y después de haber llegado a la Catedral el Excelentísimo y Rmo. señor Arzobispo Obispo, Dr. D. José Mitalles Sbert se cantó Tercia solemne, empezando después el Pontifical.

Asistían al Prelado: de asistente, el M. Iltre. Sr. don Antonio Canals Arcipreste; de diáconos de Honor los M. Iltres. Sres. Dr. don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre; y don Bartolomé Pascual, Lectoral, y de ministros de Misa los M. Iltres. Sres. don Antonio Sancho, Magistral y don Juan Quetzlas, Canónigo.

Ocupó el púlpito el Cuaresmero Rdo. Padre Fray Pedro Juan Cerdá franciscano.

Se cantó la Misa de Angelis a voces, alternando con el pueblo.

Terminada la Misa, el Excmo. señor Arzobispo-Obispo, leídas las preces de rúbrica, dió la Bendición Papal a los fieles, que en número grandísimo habían asistido al solemne Pontifical.

## La parada militar de ayer

*En conmemoración del 2.º aniversario de la República. — Asistieron las autoridades. — La guardia civil fué objeto de expresivas manifestaciones de adhesión*

Se celebró ayer, conforme estaba dispuesto por la Superioridad, la Parada militar y desfile de las fuerzas de esta guarnición en conmemoración del segundo aniversario de la República Española.

Desde las diez y media de la mañana empezaron a llegar al muelle las fuerzas que habían de figurar en esta fiesta militar a la que asistió también numeroso público.

A las once de la mañana las fuerzas se habían ya situado en el muelle sobre el borde de la acera del edificio de la Junta de Obras del Puerto organizándose una columna mixta con la siguiente composición:

Un batallón del Regimiento de Infantería, n.º 28, con la Bandera, escuadra, banda y música. Una batería ligera, una batería de montaña y el personal de las baterías de costa, del Grupo Mixto de Artillería n.º 1, con su estandarte, batidores y banda.

Dos secciones de Zapadores y una sección de transmisiones, formando una compañía a pie, del Grupo Autónomo Mixto de Zapadores y Telégrafos n.º 1. Secciones de Intendencia, Sanidad Militar, Guardia Civil y Carabineros.

Mandaba la columna el Teniente coronel de Artillería, señor Felú a quien acompañaban el capitán de Estado Mayor señor Saez y el capitán de Artillería señor Felú.

Las fuerzas colocadas en perfecta formación fueron revistadas por el Comandante General señor Franco, acompañado de las autoridades civiles y jefes militares de los Cuerpos de esta guarnición.

Durante la revista la banda del Regimiento de Infantería n.º 28, amenizó la fiesta tocando selectas composiciones.

Terminada la revista el Comandante militar señor Franco, acompañado de sus ayudantes los comandantes de Infantería señores Franco y Torres; Gobernador Civil, señor Ciges Aparicio; teniente de Alcalde señor Ferrer Arbosa, en representación del Alcalde; Presidente de la Diputación, señor Juliá; Presidente de la Audiencia, señor Gil de Tejada; Delegado de Marina, señor Sanjuán; jefes Cuerpo y jefes y oficiales francos de servicio marcharon a la tribuna que para presenciar el desfile de las fuerzas se había instalado en el Paseo de Sagrera.

Una vez en ella las autoridades y presidiendo la tribuna de autoridades el Gobernador civil y el Comandante Militar, previo un toque de atención, empezó el desfile de las fuerzas en columna de honor por el siguiente orden.

Desfiló en primer término el batallón de Infantería, al mando del Comandante señor Esquivias.

Al paso de la bandera el numeroso público que allí se había congregado tributó una salva de aplausos a la enseña nacional oyéndose algunos vivas a la República y a España.

La música del regimiento se colocó frente a la tribuna tocando durante todo el desfile alegres pasodobles.

Después desfilaron las fuerzas de Artillería, al mando del capitán señor Lassala; las de Ingenieros al mando del capitán señor García Díez; las de Carabineros al del teniente señor Quilez; las de Intendencia, al del brigada señor Fe y las de Sanidad al del brigada señor Miranda.

Desfiló después la batería de montaña del Grupo Mixto de Artillería, al mando del Comandante señor Rivas Duval y por último desfiló una sección de caballería de la Guardia civil, cuya presencia en el desfile fué acogida con grandes y prolongados aplausos que no cesaron en todo el tiempo que duró su marcha.

Terminado el desfile de las fuerzas la banda militar tocó el Himno de Riego, siendo al final objeto de prolongados aplausos entre los que oyeron vivos a España, la República y la Milicia.

Poco después se retiraban las autoridades, dándose así por terminado este acto que resultó en extremo patriótico.

## VIDA RELIGIOSA

*En la iglesia de Nuestra Señora del Socorro*

Solemnes cultos dedicados a Nuestra Sra. del Buen Consejo, en la iglesia del Socorro, en el presente año de 1933.

Comenzará el día 18 de Abril. Durante la Misa de las ocho, se hará la novena rezada, que se repetirá por la tarde a las siete, después del rezo del Santo Rosario, los seis primeros días.

Los días 24, 25 y 26 se hará con toda solemnidad, predicando el Rdo. señor don Valentín Herrero.

La música estará a cargo de la Capilla de Santa Cecilia, dirigida por el Mtro. Coll.

Día 26.— Fiesta de Nra. Sra. del Buen Consejo. — A las ocho, Misa de Comunión general con plática.

Por la tarde, a las siete, conclusión del Triduo solemne.

Al terminar la función podrán los fieles desfilar ante e altar de la Sagrada Imagen, para besar la cinta que penderá del cuadro.

## Salida de excursionistas

**La expedición francesa**  
Saló para Barcelona la expedición de estudiantes franceses de las Universidades de la Sorbona, Lille y Toulouse después de varios días de permanencia en esta isla.

Visitarán, además de la Ciudad Condal, Tarragona y Valencia saliendo luego para Madrid.

**La expedición suiza**  
Esta noche saldrán para Barcelona los estudiantes suizos de las Universidades de Berna y Friburgo.

Han visitado los pueblos de Valldemosa, Sóller, y Devá y las Cuevas de Manacor.

## NOTAS DE SOCIEDAD

**Toma de posesión**  
El Teniente Coronel Jefe de Sanidad Militar de Baleares, Director del Hospital Militar de Palma, don Francisco Moreno Sáenz nos participa haber llegado a esta ciudad haciéndose cargo de su destino del que se le ofrece tanto particular como oficialmente.

Agradecemos la atención y correspondencia a la misma.

**De viaje**  
Desde ayer se encuentra en Mallorca el Excmo. Sr. Vizconde de Escoriaza acompañado de su señora esposa y de su hijo político.

Los distinguidos viajeros han llegado en viaje de turismo, habiendo visitado los más bellos paisajes de nuestra isla.

El Vizconde de Escoriaza ocupa el elevado cargo de Presidente de la Asociación General de Transportes por Vía Férrea, entidad a la que pertenecen todos los ferrocarriles y tranvías de España.

Les deseamos grata estancia entre nosotros.

"Ciudad de Barcelona", embarcaron para la ciudad condal, don Federico Cubí, don Juan Ribera, don Bernardo Escalas, don Pablo y don Enrique Comenzana; don Valero de Palermo, don Javier Subirá, don Francisco Romero, don Federico Ibáñez y don Máximo Reguero.

Ayer domingo, llegaron procedentes de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", don Jaime Vicens, don Antonio, don José y don Francisco Font, don Guillermo Roma, don Fernando Jardón, don Gustavo Vázquez, don Ricardo Bahnes, don Juan Marol y don Rafael Senambre.

Ayer domingo, llegaron procedentes de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", don Jaime Vicens, don Antonio, don José y don Francisco Font, don Guillermo Roma, don Fernando Jardón, don Gustavo Vázquez, don Ricardo Bahnes, don Juan Marol y don Rafael Senambre.

Ayer domingo, llegaron procedentes de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", don Jaime Vicens, don Antonio, don José y don Francisco Font, don Guillermo Roma, don Fernando Jardón, don Gustavo Vázquez, don Ricardo Bahnes, don Juan Marol y don Rafael Senambre.

También embarcaron anoche para la ciudad del Turia los marqueses de Aledo y Torrojos y el conde de Sierraforada.

Esta mañana ha llegado procedente de Alicante, en la motonave ciudad del mismo nombre, el concejal de nuestro Ayuntamiento don Luis Ferbal.

En la misma motonave han llegado también de Alicante, don Salvador Vicens, don Mateo Oliver, don Francisco Blau y don Juan Vicens.

Procedentes de Ibiza, han llegado hoy, en la motonave "Ciudad de Alicante", el médico de Sanidad Marítima de Ibiza don Juan Vera señora e hija, y don B. Ferrer.

Leemos en la Prensa médica de la ciudad condal que han sido nombrados académicos correspondientes de la Academia de Medicina de Barcelona los doctores señores Alorda, Durich, Sureda, Blanes y Sancho.

Les felicitamos.

Anteanoche salieron, para la ciudad condal, doña Mariana Morell, esposa del Inspector de la Transmediterránea don Antonio Dezcallar, acompañada de su hija señorita Mercedes y de su sobrina señorita María de Lourdes Coll y Dezcallar.

Ha sido felizmente operada por el Doctor Juaneda, hallándose mejorada, doña Jerónima Verd, esposa de nuestro particular amigo el médico de Montúri don Juan Oliver.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

## DEL MAR

**MOVIMIENTO DE BUQUES**

Anteayer llegaron procedentes de Barcelona, Cartagena y Villanueva, respectivamente, los pailebotes "San Rafael", "Cala Morlanda" y "Cala Bona".

Saló anteayer, para Castellón de la Plana el vapor español "Rio Navio" con carga general.

Fueron despachados el sábado los pailebotes "Cala Comtesa", para Barcelona; "Cala Falco", para Valencia; y "Cala Bona", para San Pedro.

Anteanoche salió para la ciudad condal, la motonave "Ciudad de Barcelona".

Ayer mañana llegó procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

Llegó también ayer, domingo, el vapor español "Cabo Sacratif". Trajo un cargamento de abonos. Procedía de Valencia.

Anoche salió, para la ciudad del Turia, el vapor correo "Rey Jaime I".

Esta mañana ha llegado, procedente de Alicante e Ibiza, la motonave "Ciudad de Alicante".

Obra importante

El viernes 7 se recibieron del Rvmo. Postulador de la Causa de Santa Catalina Thomás, varios ejemplares de "Acta Canonizationum quibus Sanctissimus Dominus Noster Pius Papa XI die 22 Junii A. D. 1930 Beatis Catharinae Thomas et Luciae Filippini, die autem 29 Junii eodem anno Beatis Iacobi de Brébeuf, Isaac Jogues et Soc. Mm. Roberto Cardinali Bellarmino et Theophilo a Curia Sancto-rum Caclitum honores decrevit; cura Alfonsi Caracci Protonotarii Aposto-lici de num. part. S. R. C. a Secretis collecta. — Insulae Liri, ex Offic. typogr. A. Maciocce e Pisani, 1932".

Con esta obra, de 452 páginas en folio menor, impresa en excelente papel satinado, con orlas y fotografías, queda terminada la tramitación oficial relativa a la Canonización de nuestra egregia compatriota.

Del lujoso volumen se han ofrecido ejemplares a Su Santidad al Colegio Cardenalicio o la Sagrada Congregación de Ritos y a cuantos, por un concepto u otro, intervinieron en Roma en los supremos honores decretados a la Beata.

De los llegados a Mallorca, hecha la distribución que, obedeciendo a ley de gratitud ha estimado oportuna S. E. I., quedan algunos, muy pocos, que se ofrecen a los devotos de la Santa y a los bibliófilos que quieran contribuir, con 25 pesetas, a los cuantiosos gastos de impresión y envío a Palma. Se servirá en Secretaría por riguroso orden de peticiones.

Las precedentes líneas están tomadas del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" y por ellas verán nuestros lectores cuán alto sea el valor histórico del volumen de que se trata. Ningún recuerdo más valioso del gran acontecimiento que estas Actas, y por esta razón es de esperar que los devotos ilustrados de la amada Santa mallorquina se apresurarán a honrar su biblioteca con libro tan estimable.

Almacenes "Casa Roca,"

Para Domingo de Ramos y Fiestas de Pascua. Objetos para regalo. Lonjeta, 53. Tel. 2423

BOLETIN RELIGIOSO

HOY LUNES DIA 17

Santos Aniceto, papa y Elias, presbitero.

CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquia iglesia de San Jaime en honra de la Divina Pastora en sufragio de una difunta.

MARTES DIA 18

San Eulterio, ob. y San Perfecto pb.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquia de San Jaime en honra de la Divina Pastora, en sufragio de una difunta.

A las seis, exposición y a las nueve Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, Rosario, ejercicio, procesión Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empizan en el Temple en honor del Sto. Cristo, en sufragio del alma de sus fundadores y bienhechores difuntos.

A las siete, exposición y misa. A las ocho misa rezada. A las diez Misa cantada.

Por la tarde a las seis y tres cuartos, Rosario, adoración de las cinco Llagas cantada y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del S. corro, empieza la Novena de Ntra. Sra. del Buen Consejo.

Se practicará por la mañana a las ocho durante una Misa y por la tarde a las siete con solemnidad.

VISITA

A la Virgen del Buen Suceso en la parroquia de San Nicolás.

TURISMO

La "Marsa II"

Anteayer, sábado, por la tarde, llegó, procedente de Marsella, el vapor francés "La Marsa II".

Desembarcó buen número de pasajeros.

Horas después, al atardecer reanudó "La Marsa II" su viaje con rumbo a Argel.

El "Empress of Australia"

Ayer llegó, por la mañana, procedente de Londres, con escala en Gábraltar y Barcelona, el trasatlántico inglés "Empress of Australia".

Dicho paquebot pertenece a la matrícula de Londres.

El tonelaje total del "Empress of Australia" es de 22.000; manda el buque el capitán E. Griffith.

Componen la tripulación 500 marineros.

Desembarcó en Palma, 3 pasajeros embarcando 16 y llevando 450 turistas de tránsito.

Al medio día el "Empress of Australia" salió para Argel y otros diferentes puertos del Mediterráneo.

LA FILADORA

Expléndido surtido en artículos para PRIMAVERA.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al Alcalde de Campanet por haber izado, el Viernes Santo la bandera a media asta, y ha pasado el tanto de culpa a los Tribunales por si en ese acto hubiera materia delictiva.

El señor Gobernador ha manifestado que las dos banderas izadas el día 14 en el Consulado alemán son actualmente las oficiales, habiéndole mani-

festado el representante de Alemania en Palma que recibió instrucciones concretas del Cónsul General para que ambas se ostenten juntas en los actos públicos hasta que obrevenga una nueva disposición del Gobierno del Reich

Las clases en el Instituto

En el tablón de avisos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Palma de Mallorca se ha colocado un aviso advirtiendo a los alumnos que para dar cumplimiento a lo prevenido en el Calendario Escolar fijado por el Rectorado del Distrito, las clases se reanudarán en dicho Establecimiento mañana, día 18.

Salida del "Xauen,"

Esta madrugada, a las tres, ha salido el guardacostas español "Xauen" que — como ya dijimos — va mandado por el teniente de Navío don Luis Miranda-Sánchez.

Se dirige hacia la base naval de Mahón.

Alteración del orden en Sóller

La Benemérita del puesto de Sóller comunica al señor Gobernador que, a las 20 horas del día 14, recibió aviso telefónico del secretario del Ayuntamiento de Sóller manifestándole que a la salida de la procesión que se celebraba todos los años, y que en el actual estaba debidamente autorizada se había alterado algo el orden, repartiéndose algunas bofetadas entre bandos contrarios.

Fue solicitado el auxilio de la fuerza, por lo que, el oficial del puesto, al mando de varios números se personó en la planta baja del Ayuntamiento, por si hubiera habido necesidad de intervenir.

Afortunadamente, no ocurrió nada más, pues el desorden había sido sofocado por el concejal don José Serra y Pastor.

DE LAS ISLAS MALLORCA

DE SELVA

Romería de Cristo Rey, y bendición del Oratorio

Día 18 de los corrientes tendrá lugar la tradicional romería de Cristo Rey y bendición del oratorio, cuya primera piedra fue colocada el 31 de Octubre de 1926. Tiene ocho metros de ancho por diez y ocho de largo y consta de una sola nave. Es una bella joya arquitectónica levantada según los planos del arquitecto provincial don José Alomar. Se espera la asistencia de todo el pueblo cuyo entusiasmo por este oratorio ha culminado en tan corto lapso de tiempo en estas obras magníficas realmente proporcionadas a sus posibilidades económicas. Los actos se ajustarán al

Ha visto Vd. nuestro escaparate? Visitenos y verá algo nuevo en MOBILIARIO MODERNO que fabrica

CASA BUADES

Marca y nombre registrado

EN PALMA Pl. Cort. 32. Tel. 2140 (Entre Casas Singer y Tous)

EN BARCELONA Rb. Cataluña, 11 Tel. 21940



¡Agotamiento cerebral! ¡Extenuación! ¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD Pídesse en farmacias

siguiente programa: por la mañana a salida del templo parroquial de la procesión de rogativa hacia el nuevo oratorio. A las nueve y media bendición del oratorio por el M. I. D. Jaime Homar, que bendijo ya la primera piedra en delegación del Excmo Sr. Obispo de la Diócesis. Seguidamente tercia y misa mayor con ministros, que dirá el Vicario General de la diócesis, cantándose una bella partitura y predicando el M. I. D. Antonio Sancho, Magistral de la S. I. Catedral Basílica. Terminada la misa mayor se dirá una misa rezada a Que Cristo Rey derrame abundantes gracias sobre el pueblo de Selva, que así ha sabido patentizarle su amor y devoción!

DE INCA

Asamblea de Empleados Municipales del partido de Inca

El martes día 11 y en uno de los salones de la Casa Consistorial se reunieron en asamblea buen número de empleados municipales del partido de Inca, al objeto de constituir la Asociación Comarcal de Obreros y Empleados Municipales del Partido de Inca. Asistieron representantes de todos los pueblos. Se acordó: que la capitalidad de la Entidad Inca y adherirse a la Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales. Quedó constituida la Junta Direc-

tiva compuesta por los siguientes señores:

- Presidente. — don Rogelio Ferreras Crestar, de Inca.
Vice presidente don Carlos Galindo Casellas, de Sineu.
Secretario, don Juan Estrany Ferrer, de Inca.
Tesorero don Jaime Albertí Marzá de Selva.
Vocales don Antonio Miralles Amengual, de Inca
D. Antonio Jaime Rosselló, de Illensa.
D. Guillermo Santandreu Planas de Santa Margarita.
D. Bernardo Ribas Miralles, de Binisalem.

Inca, 12 Abril de 1933.

Felicitaciones al Excmo. Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo

Ayer, terminado el solemne Pontifical celebrado por nuestro Excelentísimo y Rdmo Sr. Arzobispo Obispo, Dr. Miralles, éste recibió, en el Palacio, a muchísimas personas que subieron a felicitarle con motivo de Pascua, además del Ilmo. Cabildo Catedral, párrocos y clero. El desfile ante el bondadoso Prelado duró largamente, demostrando una vez más el respetuoso afecto que se siente por S. E. I.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Alcalá Zamora asiste a la inauguración de las obras del paseo de la Castellana

Pérez Madrigal dice que la actual sumisión a los socialistas es perjudicial a España y a los hombres de la República

Graves accidentes de aviación en Madrid y Marruecos

En Madrid, durante las fiestas conmemorativas de la República, caen dos aparatos, resultando tres muertos y varios heridos

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 16 (1'00)

Inauguración de unas obras

Con asistencia del Presidente de la República ayer tuvo lugar la inauguración de las obras del paseo de la Castellana en los terrenos que ocupó el hipódromo.

Acompañado de todo el Gobierno, del Presidente de las Cortes y demás autoridades e invitados el Presidente recorrió el nuevo paseo, dirigiéndose todos a una tribuna expresamente levantada en la que firmaron el acta del

comienzo de las obras de la estación subterránea para el ferrocarril de enlace.

Seguidamente, sobre un montón de arena, descargaron golpes de pico, con uno de reducidas dimensiones, los presidentes de la República, de las Cortes, del Gobierno y el ministro de Obras públicas.

Después el presidente y séquito se trasladaron a los lugares en los que han de ser edificados los nuevos Ministerios de Obras públicas y de Gobernación, firmando las respectivas actas en pergamino, las mismas personalidades que lo habían hecho anteriormente.

Acto seguido, el señor Alcalá Zamora colocó la primera piedra de los edificios citados, colocándose bajo la misma una caja conteniendo recortes de la Prensa de Madrid, que daba referencia del acto y varias monedas.

Una vez verificado el acto de colocación de la primera piedra los señores Prieto y Alcalá Zamora pronunciaron sendos discursos.

Después, el Presidente, las representaciones oficiales y otros invitados fueron obsequiados con un lunch, que fué servido en los mismos terrenos que han de ocupar los ministerios cuyas obras se han inaugurado.

La Liga de los Derechos del Hombre y la Ley de Defensa

Ha terminado sus trabajos la Asamblea nacional de la Liga de los Derechos del Hombre.

Entre otros acuerdos figura la protesta por la existencia de la llamada ley de Defensa de la República, por cuya derogación se luchará.

El Comité central ha comenzado ya a actuar.

Condecoración de políticos

Con motivo del segundo aniversario de la proclamación de la República el Gobierno francés ha concedido distintas condecoraciones a varias personalidades españolas.

Entre ellas destacan la Gran Cruz de la Legión de Honor a los señores Azaña y Zulueta y la placa de Gran

Oficial de la misma orden a don Francisco Maciá.

Graves discrepancias en la minoría radical-socialista

El señor Pérez Madrigal ha manifestado que ha dimitido el cargo que ocupaba cerca del ministerio de Justicia porque le ataba a la sumisión de la mayoría.

La discrepancia principal es la sumisión a los socialistas, que cree está perjudicando a España y a los hombres de la República.

—Esta escisión — ha dicho — es cierta, desde luego.

El encauzador de ella es Gordón Ordax, quien hasta ahora no ha podido manifestarse por su significativa situación dentro del partido. Pero ya las cosas han llegado a un extremo que no se puede seguir así.

Es preciso definir las actitudes y las conductas.

Son muchos los disidentes del partido, y si algunos no se han manifestado todavía, es, como digo, por sus respectivas situaciones.

Lo que hace falta es que se deje de mirar a la conveniencia personal para poner la vista y el corazón en las necesidades de la República.

En este sentido el señor Gordón Ordax, la mayor autoridad y solvencia de los disidentes, no tardará en manifestarse más que, a lo sumo, la que

tarde en iniciarse el Congreso de Zaragoza.

Graves accidentes de aviación

Madrid, 16 (1'00) Durante las fiestas conmemorativas de la República caen dos aviones resultando tres muertos y varios heridos

Ayer, a primeras horas de la tarde, numeroso público acudió al aeródromo de Barajas, para presenciar la fiesta de aviación que se celebraba para conmemorar el advenimiento de la República.

Las tribunas dedicadas a los invitados, así como también la del público estaban abarrotadas.

A las tres y media, o sea una hora más tarde de la anunciada, dio comienzo la fiesta.

En la fiesta participaron casi la totalidad de los 93 aparatos que se encontraban en el aeródromo, procedentes de Getafe.

Después se elevaron seis globos libres, tres de la aeronáutica naval y tres de la militar.

A las cuatro y cuarto de la tarde mientras volaban varias de las escuadrillas de aviones, el público que contemplaba las evoluciones de los aparatos, vio que de uno de los aviones se lanzaba un aviator provisto de pa-

abriendo éste mientras el avión caía en barrena sobre la azotea de la casa núm. 3 de la calle de Claudio Coello esquina Serrano.

Como el aparato cayó con el motor en llamas, fué avisado seguidamente el cuerpo de bomberos, acudiendo sin pérdida de tiempo una sección con una bomba tanque.

Al caer el aparato perforó distintos pisos hasta llegar al piso bajo de la casa referida de la calle de Coello.

El doctor Fernández, que pasaba casualmente por aquella calle, acudió inmediatamente al lugar donde había caído el aparato, encontrando el cadáver de un aviador, que tenía el cuerpo separado en dos mitades, una en el alto del edificio y la otra en el resto del aparato.

Entre los inquilinos de las casas núm. 29 y 31 de la calle de Claudio Coello hubo gran alarma a consecuencia de la caída del aparato.

Los edificios han quedado sumamente maltrechos, amenazando ruina especialmente los pisos superiores, por cuyo motivo los bomberos han tenido que proceder con suma cautela para evitar a varios de los inquilinos, especialmente algunos ancianos y enfermos.

Se sabe que hay varios heridos en las casas de los vecinos de dicha casa.

Entre los vecinos se desarrollaron emocionantes escenas. Algunas mujeres, con sus hijos en brazos, intentaron arrojar a la calle desde la altura de un quinto piso.

Los bomberos, lograron calmarlas y proceder a su salvamento.

En el lugar del suceso se presentaron tres ambulancias que recogieron a los heridos.

Del edificio caen algunos trozos de rebumbre por lo que se han adoptado precauciones.

Fuerzas de Asalto y Municipales continúan al público, que quiere penetrar en el edificio en busca de sus familiares.

Además de los heridos antedichos hay una mujer sin identificar que no ha podido prestar declaración debido a la gravedad de su estado.

En los lugares del suceso quedó cortada la circulación.

La aglomeración del público era enorme, comentándose la tragedia desarrollada.

**Lo que dice el piloto del "R. 3"**

El piloto del aparato inutilizado, el cabo Andrés García que se arrojó con el paracaídas, cayó al terrado de la Casa de la Moneda, donde se le recogió herido, trasladándose al dispensario próximo.

En el travecto, antes de llegar al benéfico establecimiento, preguntó por la suerte de sus compañeros.

Después explicó la forma en que se había desarrollado el suceso. Dijo que el aparato siniestrado "R. 3" había salido del aeródromo de Barajas con una escuadrilla de nueve aviones pertenecientes a la base de Tablada Volaba sobre la barriada de Salamanca, llevando de observador al sargento de la brigada topográfica Tomás Garrido Barrera, cuando, a pocos metros del plano que marcaba, el del capitán jefe de la escuadrilla se dió cuenta de un ruido anormal, pudiendo comprobar rápidamente que obedecía a una grave avería en el motor.

Seguidamente avisó a su compañero y se lanzó al espacio con el paracaídas.

El piloto cayó sobre la claraboya de cristales de la Casa de la Moneda produciéndose algunas heridas, mientras que el aparato caía en barrena sobre el tejado de la casa número 31 de la calle de Claudio Coello, explotando el motor.

**El juzgado toma declaración al piloto herido**

El juzgado se trasladó al dispensario de Buenavista tomando declaración al piloto. Este repitió los extremos conocidos respecto a los momentos que precedieron al trágico siniestro.

Dijo que lo mismo que el se lanzó con el paracaídas pudo hacerlo su compañero, pero, seguramente averiado, no pudo realizarlo.

**El accidente, al parecer, fué ocasionado por un choque**

Según ha manifestado el oficial de la escuadrilla a la que pertenecía el aparato que cayó sobre la casa de la calle de Coello, el avión pilotado por el cabo Andrés García sufrió dicho accidente por haber chocado con otro avión de la escuadrilla.

El otro aparato sólo sufrió la rotura de un eje, continuando su vuelo

pero el avión pilotado por el cabo García entró en barrena, cayendo sobre la finca.

A las seis de la tarde, ha quedado restablecida la circulación en el lugar del suceso.

**Otro avión cae a pocos metros de la tribuna. — Los aviadores muertos**

Poco después, en el aeródromo de Barajas se ha registrado otro grave accidente.

Cuando evolucionaba un aparato tripulado por el teniente Gobbart y el sargento Lobato, perdió el mando y a pocos metros de la tribuna del público cayó en barrena sobre el campo.

Ambos tripulantes fueron recogidos por ambulancias automóbiles que acudieron inmediatamente.

Las fuerzas rodearon el lugar del siniestro para evitar la aglomeración del público, que se salía de las tribunas.

Como puede suponerse, y debido a la proximidad del lugar de la tribuna en que cayó el aparato, los momentos fueron de gran confusión.

El aparato quedó destrozado, completamente hecho astillas.

Al acudir en socorro de los aviadores los hallaron muertos.

Los cadáveres fueron trasladados al campamento de Carabanchel.

**Las causas del accidente**

Se asegura como cierto que este último accidente fué debido a que cuando el señor Gobbart se dedicaba a la caza de globos grotescos en vez de disparar contra ellos, los cazaba por cheque, y que al incendiarse uno de éstos el fuego se propagó a una de las alas, motivando un fuerte frenazo, entrando el aparato en barrena.

También se asegura que el accidente no tuvo la magnitud que hubiese podido tener gracias a la pericia del teniente Gobbart, quien viró en redondo para no echarse contra la tribuna y el público.

**Otro accidente de aviación en Marruecos. — El piloto herido grave**

Según noticias de Torres de Alcalá ha ocurrido un serio accidente en un aparato perteneciente al aeródromo de Tahúma, pilotado por el brigada Eugenio Pérez y Sánchez.

Procedente de Tetuán se dirigía a Melilla y el motor sufrió una avería capotando.

El teniente Jiménez Benhamou, pilotando otro aparato, salió en dirección a Tahúma para hacerse cargo del herido, trasladándolo a Melilla para ser hospitalizado en el Hospital Militar.

El estado del herido infunde seria inquietud.

Eugenio Pérez Sánchez fué el mecánico del aparato pilotado por el capitán Estévez, que en el vuelo de Madrid a Manila, como se recordará, el avión sufrió averías, obligando a la tripulación a aterrizar en el desierto.

## DE PROVINCIAS

### ALMERIA

#### Explosión de un artefacto en el Palacio Episcopal

Almería. — A media noche, en una ventana del Palacio Episcopal esquina a la calle de Cervantes, estalló un petardo.

La detonación oyóse de toda la población, infundiendo alarma.

Causó destrozos en el maderamen y la rotura de cristales y desperfectos en las ventanas del Seminario de San Indalecio, cuyos cristales se hicieron añicos.

La policía dió una batida por los alrededores, sin resultado.

Se supone por efectos de la gran explosión, que el artefacto debióse cargar con dinamita.

### Accidente automovilista

Almería. — Ayer un auto que regresaba de Cuevas de Almanzora, al llegar al paraje denominado de Santa Ana, en las proximidades de Almería, chocó con un camión, resultando los ocupantes heridos, uno de ellos gravísimo, temiéndose que fallezca.

Al otro también grave, se le trasladó a su domicilio.

El coche sufrió grandes desperfectos.

### OVIEDO

#### Detención de varios anarquistas

Oviedo. — En La Felouera han sido detenidos 22 individuos acusados de la colocación de 20 explosivos que derribaron postes de conducción de energía eléctrica de dos mil voltios.

En la fábrica de Mieres, a consecuencia del castigo impuesto a un carpintero, abandonaron el trabajo los obreros de varios talleres principalmente los afiliados a organizacio-

nes extremistas.

El gobernador ha clausurado el centro "La Justicia", de La Felguera.

### VITORIA

#### El estado del gobernador de Vizcaya

Vitoria. — Ante la probable necesidad de tenerse que efectuar al señor Amilibia una transfusión de sangre, se ha prestado a dar la suya su íntimo amigo el señor Alfaro, teniente de alcalde.

A las seis de la tarde llegaron la madre y la esposa del señor Amilibia tranquilizándolas el doctor Agote.

El herido ha reaccionado ligeramente. No puede recibir visitas.

Se ha desistido de practicarle la operación quirúrgica que se habían propuesto efectuar los médicos para extraerle el riñón.

# Desde Barcelona

## Hallazgo de dos bombas

### Accidente automovilista al diestro Gorrochano y su cuadrilla. — Dos heridos

#### Accidente automovilista

En la carretera de Madrid a Barcelona, y en las proximidades de Calatayud, el automóvil en que hacían el viaje a la ciudad condal el matador de toros Alfredo Gorrochano y su cuadrilla chocó violentamente contra un árbol, quedando destrozado y sufriendo heridas de consideración el banderillero Orteguita y leves el picador Chirubo. El diestro Gorrochano resultó ileso.

#### Alboroto en Sabadell

Ayer tarde algunos jóvenes republicanos llevaron a las Casas Consistoriales de Sabadell algunas armas unos retratos y unas banderas bicolors que según parece hallaron en los domicilios de determinadas personas que habían sido afecta al régimen monárquico.

Una vez tuvieron todo este material en los bajos del Ayuntamiento arrojaron por el balcón los retratos y junto con las banderas hicieron una hoguera.

A última hora de la tarde, por varias calles de la vecina ciudad patrullaba la Guardia civil de Caballería e Infantería.

#### Comerciante atracado

A eso de las nueve y cuarto de anoche, Joaquín Guardiola con domicilio en la calle de Agustín Milá, 57, bajos, se dirigió a la casa número 51 de la misma calle, donde tiene establecido un negocio de sacos.

Cuando Guardiola hubo abierto la puerta del almacén y penetrado en el mismo, entraron tras él tres individuos armados de pistolas, los cuales se le arrojaron encima y cogiendo uno de los sacos existentes en dicho almacén le cubrieron con el mismo la cabeza, atándole después los pies y las manos y quitándole 450 pesetas que guardaba en uno de los bolsillos de

## NOTICIAS VARIAS

Madrid, 16 (1'00)

### El comandante Tella en libertad

Ha sido libertado el comandante laureado señor Tella, que se encontraba en calidad de detenido en el Hospital Militar de Carabanchel reponiéndose de la operación que se le practicó en dicho establecimiento.

El señor Tella abandonó el citado centro y marchará al campo para reponerse, si se le autoriza.

### Accidente automovilista

Anoche en la carretera de Valencia, un automóvil ocupado por Felipe de Alós, Lorenzo Cuaresma, Antonio Martínez y un hijo de éste, llamado también Antonio, chocó contra un árbol.

Todos los ocupantes del vehículo resultaron heridos de gravedad.

muchas fueron halladas ayer dos bombas, que al parecer han sido abandonadas en aquel lugar.

Fueron recogidas por el carro blindado, que las trasladó al campo de la Bota.

### Robo y "chantaje"

Durante la noche última han penetrado ladrones en la carpintería que en la calle de París, posee don Luis Carreras, llevándose herramientas valoradas en 2.109 pesetas y 18 pesetas en metálico.

Al llegar esta mañana a dicho taller el señor Carreras y al darse cuenta de la visita de los ladrones, que habían entrado por una ventana que dá a un patio interior, practicó un reconocimiento en el local, encontrando sobre una mesa, y en lugar visible un papel escrito a máquina que habían dejado dirigido a él los ladrones.

En dicho escrito se le decía que si dentro de tres días no deposita 1500 pesetas en la mesa de su despacho al marcharse por la noche, los autores del robo volverían al taller para destruirlo totalmente y que si no podían conseguir esto atentarían cortar la vida del señor Carreras.

La policía está haciendo averiguaciones para descubrir a los autores del robo y del mencionado escrito.

### El Príncipe Bibesco

El príncipe Bibesco, con su esposa y acompañado del conde señor Gassol y del señor Rubió y Tudurí visitó la Generalidad y cumplimentó al señor Maciá.

**En centenario del renacimiento catalán. — Llegada de entidades provinciales. Recepción en el Consistorio**

Esta mañana llegaron por la estación de Francia las entidades provinciales que vienen a tomar parte en el

## Cure usted su hernia con el Método C. A. Boer

Comodidad, seguridad, eficacia, son las cualidades de los "aparatos C. A. BOER". Usándolos el Herniado apesadumbrado no tarda en transformarse en hombre feliz y agradecido.

Felanitx, 21 marzo, 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. — M. Sr. mío y distinguido amigo: Recibí su muy atenta que le agradezco sumamente por el interés que para mi demuestra. No puedo menos de congratularme al encontrar aun tan radical "la curación que hace muchos años obtuve" con sus excelentes aparatos de los "cuales" hago siempre muchos elogios, que justamente merecen como lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle. Se reitera como siempre, s. s. y afmo. amigo y capellán Juan Capó Barceló, Sacerdote, Felanitx, (Mallorca).

PALMA, 18 diciembre 1932. Sr. Dn. C. A. BOER, Pelayo 38 BARCELONA. Muy Sr. mío: La presente sirve para manifestarle mi satisfacción por el buen resultado que me han dado sus aparatos C. A. BOER, gracias a los cuales me he curado de mi hernia habiendo cumplido sin interrupción mi dura labor del campo. Estará de contento, como lo estoy yo, al confirmarle que no se me ha reproducido la hernia del lado izquierdo de la cual me curé en el año 1925, también con sus acreditados aparatos, a pesar de tener 65 años de edad. Agradezco recomiendo su Método a los que padecen hernias. Disponga de su afmo. s. s. Antonio Moreno Alvarez, calle de Femenías, 40, Palma de Mallorca.

No pierda Vd. más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cuidase con inteligencia y sanará. El reputado Ortopédico C. A. BOER recibe en:

PALMA: miércoles 26 de Abril, HOTEL ALHAMBRA.

INCA, jueves, 27 abril, FONDA ESPAÑA.

C. A. BOER Especialista Herniario de París, Pelayo 38, BARCELONA.



## Doña María Cabot y Bosch

Falleció el día 12 del actual a los 76 años

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Su desconsolado esposo don Pedro Bosch Oliver, hijas, hijo político don Rafael Morató, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana martes, a las once, en la iglesia parroquial de Santa Cruz. Casa mortuoria: San Lorenzo, 41.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, ha concedido cien días de indulgencia en sufragio del finado en la forma acostumbrada.

centenario del Renacimiento Catalán y a ofrendar al señor Maciá el "Libro de Oro".

Fueron recibidos por el alcalde de Marsella, jefes de Ceremonial de la Generalidad y Ayuntamiento y representantes de las autoridades.

A medio día tuvo efecto la visita y recepción, en el Ayuntamiento, del Alcalde de Marsella y otros expedicionarios que han venido a nuestra ciudad para inaugurar, junto con los catalanes, las fiestas patrióticas y literarias de la conmemoración del Primer Centenario del Renacimiento Catalán (1833-1933).

Entre los visitantes había un centenar de la sociedad "Lou Calen", de Marsella; unos sesenta de la "Escuela de la Tour Magno" y veinte de la "Confrerie des Gardian", con los correspondientes estandartes.

Entre las personalidades había los alcaldes de Marsella Nimes, miembros del Felibrige y otras numerosas personalidades provenzales, languedocianas y catalanas.

En el salón de Ciento fueron recibidos por el Alcalde y algunos concejales pronunciando discursos el Alcalde de Marsella, el señor Dubois y el Dr. Aguadé.

En el balcón del Ayuntamiento durante este acto fueron izadas las banderas de Marsella y Barcelona que ondearon todo el día.

16 de abril 1933.

Palou y Gari.

## Taberna Vasca

Restaurant Bar de Primer orden  
Sus especialidades vascas  
Cubiertos y a la carta  
Exclusiva en Balears de  
La cerveza Walsheim  
Zagranada, 16 al 20 y  
Aguá, 2.  
Teléfono. 2-3-5-6

## Simón Garcés

CORREDOR DE COMERCIO COLMBIANDI  
Baratillo, 15 Teléfono. 1-2-2

# Del Extranjero

## La conferencia económica de Washington

*El viaje de Herriot*

París. — Antes de emprender su viaje a los Estados Unidos, el señor Herriot, visitará a los señores Jeanneuy, Bouisson, presidente del Senado y de la Cámara, respectivamente; Caillaux, Henry Berenguer, presidentes de las Comisiones senatoriales de Hacienda y de Negocios Extranjeros y Julien Durand, diputado y ex ministro de Comercio.

*Argentina acepta la invitación*

Buenos Aires. — El Gobierno ha aceptado la invitación para participar en las conversaciones de Washington, en las que estará representado por su embajador en los Estados Unidos, señor Estil.

*La delegación inglesa*

Londres. — El señor Mac Donald y los peritos económicos han salido esta mañana para Washington.

Viajan a bordo del "Berengaria", el cual llegará al puerto de Nueva York el día 12 del actual.

## El aniversario de la República española

*En Lisboa. — Recepciones*

Lisboa. — La colonia española ha conmemorado el segundo aniversario de la proclamación de la República con varias recepciones y ceremonias oficiales.

Al terminar uno de los banquetes se decidió la creación inmediata de un centro republicano español.

Mañana se celebrará un vino de honor en la Embajada y la próxima semana un té en honor del Cuerpo diplomático.

*En Roma*

Roma. — El segundo aniversario de la proclamación de la República española se ha celebrado en el palacio de Embajada, donde la colonia de dicho país se reunió en torno del embajador. Además del personal de la Embaja-

da, asistieron a la recepción numerosas personalidades italianas y extranjeras.

*En Bruselas*

Bruselas. — El embajador de España en esta capital y señora de Albert han recibido hoy, con motivo de conmemorarse el segundo aniversario de la proclamación de la República, a una nutrida representación de la colonia española de Bélgica.

*En París*

París. — Con motivo de la celebración del segundo aniversario de la proclamación de la República, en los edificios de la Embajada, Consulado, Patronato del Turismo, Cámara del Comercio española, etc., etc., ondeó el pabellón nacional español.

En la Embajada se celebró por la tarde una recepción a la que asistieron todo el personal de la Embajada y el Consulado, representaciones de diversos organismos españoles de París y clementes de la colonia española.

El embajador señor Madariaga pronunció una alocución.

Se interpretó el Himno de Riego y la fiesta terminó a las dos y media de la tarde.

## Ultimos telegramas

**Desde Madrid**

Madrid, 17 (9'15)

**TORNEO COPA ESPAÑA**

Ayer jugaron los partidos correspondientes a la Copa España, pertenecientes a la segunda "vuelta". He aquí los resultados:

Racing de Santander, 1; Madrid, 1  
Athletic de Madrid, 4; Victoria, 0.  
Palafrugell, 3; Torrelavega, 0.  
Athletic de Bilbao, 5; Arenas, 1.  
Coruña, 7; Levante, 1.  
Oviedo, 3; Sevilla, 3.  
Hércules y Racing de El Ferrol,

empataron a tres tantos.

Zaragoza y Celta empataron a un goal.

Sporting de Gijón, 4; Donostia, 2.

Betis, 4; Barcelona, 0.

Irún, 5; Logroño, 2.

Murcia, 7; Onula, 0.

Dados estos resultados quedan eliminados de la competición los equipos:

Barcelona, Victoria, Arenas, Levante, Oviedo, Onula, Celta, Donostia y Logroño. Faltan algunos resultados.

La eliminatoria entre el Baracaldo y el Osasuna no empieza hasta el día 23.

*Del accidente de aviación del sábado.*

— Entierro del teniente Gobart y sargento Lobato

Se celebró ayer el entierro del teniente Gobart y sargento Lobato, muertos en el accidente de aviación ocurrido el sábado. Asistieron representaciones del Presidente de la República y Gobierno; autoridades militares y un gran gentío.

Las fuerzas de la guarnición desfilaron ante la presidencia del duelo y cadáver de los dos infortunados aviadores.

Durante el entierro evolucionaron varios aparatos sobre el cortejo fúnebre.

A causa de la aglomeración de público ocurrieron varios accidentes.

**BOXEO**

*Uzcudun venció al alemán Scholtz, por puntos*

Sevilla. — En el frontón del Betis se celebró una sesión de boxeo entre Uzcudun y el alemán Scholtz.

Venció Uzcudun por puntos.

**DISCURSO DE ZULUETA**

*Censuró la vieja política*

El Ministro de Estado, señor Zulueta pronunció un discurso en el Centro del Ejército y la Armada con motivo del festival que se celebraba en dicho Centro.

El señor Zulueta censuró la vieja política.

**INAUGURACION DEL CONGRESO DE OFTALMOLOGIA**

*Salutación del señor Alcalá Zamora*

Se inauguró el Congreso de Oftalmología.

El acto se celebró en el paraninfo de la Universidad.

Algunos miembros pronunciaron discursos.

El señor Alcalá Zamora dirigió a los congresistas una elocuente salutación.

**EL PAPA DA LA BENDICION DESDE EL BALCON EXTERIOR DE SAN PEDRO**

*En la plaza se congregaron más de 150.000 personas*

Ciudad del Vaticano. — Más de 150.000 personas se congregaron ayer en la plaza de San Pedro para recibir la bendición que dió el Pontífice con lo cual restableció antigua costumbre del día de Pascua, que se interrumpió el año 1870.

El Papa también celebró Misa Pontifical en presencia de 40.000 peregrinos de todas las partes del mundo.

EL MEDICO OCULISTA

**D. JUAN FUSTER**

participa a su distinguida clientela al público en general que habiendo salido en viaje de estudios permanecerá cerrado su despacho hasta el día 2 del próximo mes de mayo.

**Casa Banqué**

Colón, 56

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música. Ventas al contado y a plazos.

**IMPORTANTE**

En todas las compras que efectúe en LA JAVA de S a 10 de la mañana se le concederá un descuento extraordinario... Pruébelo Vd.

Perfumería y Artículos Modernos.

LA JAVA — Colón 34

Palma.

# La Filadora

Casa de confianza

Recibidas las Novedades para

**PRIMAVERA Y VERANO**

**Señora**

Visite las secciones de SEDERIA y LANERIA en donde encontrarán lo más nuevo en Ribouldingue, Flamisol, Crepemat, Plisecrep, Crespones y Georgettes calados y estampados y toda clase de fantasías.

Expléndido surtido en percales, batistas, popelines para batas y vestidos PLAYA.

**Caballero**

No compre sus trajes sin antes visitarnos. Le ofrecemos un extenso surtido en lanillas, driles holandas, listas, de Mallorca etc. de primera calidad a precio muy económicos. Gran variedad en camisas, corbatas, tirantes, cinturones, camisetas novedad con cuellos y cierre.

Altas novedades en trajes baño, albornoces, tela rizos, sacos, sombrillas y todo lo propio para Baños y Playa

Sastrería y Camisería a medida Ropas hechas de todas clases para Caballero

Gran surtido en Pañuelos de Payesa de 7/4 y 9/4

PRECIO FIJO

Teléfono 1760

VENTAS AL CONTADO

65 S. Miguel 67